

ИТАЛЬЯНЦЕВ И РУССКИХ ОБЪЕДИНЯЕТ ТЯГА К СОЦИАЛИЗМУ. НЕ ВЕРИТЕ? (3-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

№ 83 (8671)

Вторник, 13 мая 1997 года

В розницу цена договорная

ФОТОРЕПОРТАЖ

ГРЕМЕЛ ОРКЕСТР И ПОМИНАЛИ ВЕТЕРАНЫ...



... На площади перед Дворцом культуры "Энергетик" играл военный духовой оркестр, в почетном строю стояли сегодняшние ребята-воины, пришли сургутяне: взрослые и дети. Все вместе двинулись к мемориалу погибших в годы войны. С цветами.

Составившиеся вдовы, выросшие без отцов дети, родившиеся без дедов внуки.

Здесь и прошел митинг, посвященный Дню Победы. Среди выступивших были и Виталий Яковлевич Алексеев, участник штурма Берлина, и Екатерина Филипповна Канева, ветеран войны... Минутой молчания почтили память погибших. В честь них была отслужена и панихида. Программы залпы салюта в честь тех, кто отстоял мир.

И снова этот праздник продолжился на площади Дворца культуры "Энергетик", где народное гуляние открыло городской духовой оркестр, а лучшие творческие коллективы города представили свои программы. Порадовали сургутян и гости - краснодарский коллектив "Казачья волница". На площади работали торговые ряды. Желающие

могли пригнуть "наркомовскую" порцию и попробовать солдатскую каши.

В этот день сюда пришло много молодежи, детей, а одна из малышек, увидев, как обнимались и плакали ветераны, теребила за руку свою бабушку: "А почему ониплачут? Сегодня праздник - а они плачут". Вот такой это светлый, но вместе с тем и грустный, день. День, появившийся в нашей жизни и в нашем календаре через четыре года после другого - 22 июня. И скоро он, называемый теперь Днем Поминовения, снова собирает вместе сургутян. И будет горьким, как все те воспоминания, что живут в людских сердцах.

Это будет позже, а 9 мая народ праздновал Победу. И во всех учреждениях культуры



города проходили "огоньки", встречи, концерты.

В 11 часов вечера программа праздничный фейерверк.

Людмила БОКОВА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ТАКИЕ ДЕЛА

Кто празднику рад, тот и после него все еще пьян

Праздничные дни для кого и выходной, но только не для работников медвыхревизителя. Только за 9 мая в журнале регистрации "постояльцев" ими была зафиксирована 31 фамилия.

Из всей майской серии выходных День Победы, стало быть, сургутяне отмечали по-особому круто. Даже 10 мая обитателей выхревизителя оставалось достаточно много - 20 человек. Только в воскресенье такого рода статистика пошла на убыль - за весь день 11 "клиентов". В первую половине дня, в понедельник, в палатах этого специфического ме-

дицинского учреждения отсыпался уже только один сургутянин.

В целом по наблюдению дежурных в майские праздники в выхревизитель в невменяемом состоянии попадали представители самого что ни на есть деспособного возраста: от 22-х до 45 лет. Впрочем, такая же картина наблюдается и в другие дни.

Татьяна КИФОРУК.

Куй кадры, пока не стало горячо

В функции недавно созданного сургутского филиала областного учебного центра противопожарной службы входит подготовка кадров не только для государственной пожарной охраны, но и для различных предприятий и организаций.

В частности, филиал заключил договор с аэропортом о подготовке специалистов-спасателей газодымозащитной службы. Группа из 33 человек приступила к занятиям двенадцатого мая. Пятидневная курсовая учебная программа предстоит освоить до конца месяца. Аэропорт, готовящийся в перспективе к получению статуса международного, нуждается в хорошо подготовленных кадрах.

Андрей МАРКИН.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

У почтовиков - горячая пора

К 20 мая работники районного узла федеральной почтовой связи намерены подвести окончательные итоги подписной кампании на газеты и журналы.

И хотя на сегодняшний день в РУФПС еще не подсчитывают предварительных цифр, подписка, как нам сказали, идет полным ходом и ее отличительной особенностью в сравнении с предыдущими кампаниями является то, что многие предприятия и организации в связи с нехваткой

средств ограничивают для себя количество выписываемых изданий, а граждане все больше и больше предпочитают получать свою газету или журнал непосредственно в почтовых отделениях - до востребования.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

Приют для стариков и больных

В настоящее время в Сургуте немало престарелых людей, инвалидов, нуждающихся в круглосуточном медицинском уходе. Есть случаи, когда больные по нескольку лет лежат в психоневрологическом диспансере, переполненных отделениях больниц.

Назрела необходимость создания своего геронтологического центра, который с помощью финансовой поддержки округа и планируется открыть в Сургуте к концу следующего года.

По словам Татьяны Валиевой, начальника территориально-социальной службы, в

это медицинское учреждение в на время могут быть помещены также инвалиды - как дети, так и взрослые, чьи близкие на какой-то срок вынуждены выехать из Сургута в связи с личными обстоятельствами. В этом случае уход за больным будет платным.

Людмила БОКОВА.

Отцы и дети - проблема вечная

"Семья, школа, общество: проблемы взаимодействия" - так будет называться городская конференция, которая 17 мая пройдет в Дворце культуры "Энергетик".

В ее работе примут участие родители, юные сургутяне, представители школьных педагогических коллектива, психологи, члены городской комиссии по делам несовершеннолетних, сотрудники управления народного образования, УВД, общественные организации и руководители предприятий.

Как сказала Марина Потапенко, заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних, на встрече будет никаких докладов. Родителям и детям заранее, до конференции, разданы анкеты, разработанные с помощью сотрудников городского психологического управления. А на встрече обработанный аналитический анкетный материал получат рабочие группы, одну из которых будут пред-

ставлять родители, другую - ребята. Их участники также ответят на вопросы типа: "что ждут от школы, общества", "что уже имеется сегодня из желаемого", "в чем состоят возникшие противоречия и как, чьими силами последние надо разрешить".

Пока аналитическая группа конференции будет обрабатывать эти ответы, остальные ее участники видят спектакль театра книги из школы №1, в котором заняты и учащиеся, и педагоги.

Закончится конференция обсуждением высказанных мнений, взглядов и предложений.

Организаторы форума надеются, что он позволит выработать программу взаимодействия взрослых и детей.

Людмила БОКОВА.

БАНК РОССИЙСКИЙ КРЕДИТ ФИЛИАЛ «СУРГУТСКИЙ»

Предлагает внимание юридических и физических лиц

ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА

Принять участие в аукционе, проводимом Министерством Финансов РФ по размещению 15 мая 1997 года облигаций государственного сберегательного займа 14 серии 4 полугодовых купонов. Обращение начнется с 21 мая, погашение 1 купона - 21 ноября 1997 года.

Ставка по 1 купону составляет 32,47% годовых.

Срок обращения 2 года.

По оценкам специалистов облигации государственного сберегательного займа являются одним из самых удобных, выгодных и надежных способов вложения средств.

КАЛЕЙДОСКОП

МОСКВА ОПЯТЬ ВЫГОВОРИЛА СЕБЕ ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ

Милион к празднику...

В честь 52-й годовщины Победы якутии - ветераны войны получили по одному миллиону рублей. Эта сумма выплачена "инвалидам, участникам войны, а также родителям, женам, мукьям военнослужащих, погибших вследствие ранений, контузий, увечий либо умерших из заболеванием, связанного с пребыванием на фронте".

...И ключи от машины

В канун 9 Мая тридцать алтайских ветеранов войны получили бесплатные автомобили "Ока". А непосредственно в День Победы все Герои Советского Союза и полные кавалеры ордена Славы края получили в подарок ключи от "Жигулей".

Москва не хочет шока

Юрий Лужков намерен привести жилищно-коммунальную реформу в столице без шоковой терапии. Для этого мэр Москвы испросил особые полномочия у президента Бориса Ельцина.

Земля и люди

Численность населения земного шара к 2000 году возрастет до 6,1 миллиарда человек, а к 2005 году достигнет 6,8 миллиарда. Сейчас на Земле проживает 5,8 миллиарда человек. Бум рождаемости придется на беднейшие страны мира.

Эпоха войн

Строительные рабочие на одной из узочек исторического центрапольской столицы обнаружили неразорвавшийся гранатный артиллерийский снаряд калибра 500 мм. "Ржавая смерть" времен минувшей войны вывезена на специальный полигон и обезврежена.

Клемцам в тайге**стола тесно**

В Омской области необыкновенно теплая весна привела к массовому распространению энцефалитных клещей. Специалисты отметили, что из привычных зон обитания - березовых лесов и тайги клещи распространились на луга и даже проникли на городские газоны.

Налог на... кровати

Правительство одного из штатов Австралии ввело налог на кровати в гостиницах, чтобы покрыть возросшие расходы на строительство олимпийского комплекса.

Их мало,**но они в тельняшках**

К первому сентябрю воздушно-десантные войска России будут сокращены с 46 до 34 тысяч человек согласно директиве министра обороны и на основании президентского указа.

Кого кормят Ямал?

Руководство Ямalo-Ненецкого автономного округа выразило недовольство системой взаимозачетов за поставки своего газа в Беларусь и на Украину.

Администрация ЯНАО считает, что за газ округ получает продукцию этих республик, которую можно купить дешевле и ближе и более высокого качества.

Поэтому получается, что Ямал фактически финансирует развитие чукотской экономики и отпугивает потенциальных инвесторов в развитие своей.

Эдита помоложе

Челябинские хирурги сделали пластическую операцию по омоложению лица народной артистки СССР Эдиты Пьехи. В результате операции певица "сбросила" лет двадцать пять.

До этого Станиславовна

</div

ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ

ЧЕРЕЗ ПЯТЬ ГРАНИЦ

К автобусным турам люди относятся по-разному. Одни говорят: "Чтобы еще раз автобусом? Да никогда в жизни!" Другим такие поездки нравятся из-за обилия впечатлений и невысокой стоимости. Подобный тур представляет собой одновременно огромную экскурсию по зарубежным странам. Наша дорога в Италию пролегала через Польшу, Словакию, Венгрию и Словению. За время пути автобус намотал десять тысяч километров.

БУДАПЕШТ

Венгерская столица состоит из двух частей - Буды и Пешта. Более престижным считается Буда. Здесь селятся люди, имеющие приличный доход. Господствующая над городом возвышенность застроена сегодня частными "новыми венграми".

К числу состоятельных людей относятся и депутаты парламента, коих, по мнению самих жителей страны, слишком много для десяти миллиардного государства - четыреста человек. Народные избранники считают, что для успешной работы на благо общества их минимальный доход должен в десять раз превышать среднюю зарплату по стране, составляющую 250 долларов. Об уровне жизни депутатов ярко свидетельствуют припаркованные у здания парламента автомобили. Куда дедавались стоявшие здесь почально дешевые машины? Сегодня их место заняли престижные "авто".

Если уж речь зашла об автомобилях, то следует сказать, что вопрос о том, кого завести - ребенка или машину в последнее время все чаще решается в пользу "железного коня", который является для венгров не роскошью, а средством передвижения. От наличия собственного автомобиля зачастую зависит возможность устроиться на хорошо оплачиваемую работу. Легковых машин в Будапеште много. Так же, как и радиотелефонов на руках у горожан. Человек с телефонной трубкой, оживленно ведущий разговор с невидимым собеседником, прямом на улице, является собой в столице нередкую картину.

СЛОВЕНИЯ

Об этой бывшей югославской республике в средствах массовой информации практически не говорят. И немудрено. Она никогда не мелькала в сюжетах военных действий. В пользу независимости словенцы высказались мажоритарно, но решительно, и югославская народная армия покинула республику в течение десяти дней.

В Югославии Словения была типичной сельскохозяйственной республикой. Она и сейчас славится дешевыми овощами и фруктами. Населяют ее по большей части крестьяне, которые если и ездили куда-нибудь в своей жизни, то в лучшем случае это было Белград. Да и туристические тропы по Югославии пролегали в стороне от Словении.

Административный центр республики - Любляна насчитывает всего триста тысяч жителей. Волею судьбы заштатный провинциальный город вошел в число европейских столиц, а обретшая независимость Словения оказалась на пересечении международных трасс. Республика, расположенная на стыке Италии, Австрии, Венгрии и Хорватии, имеет десятки пограничных

контрольно-пропускных переходов. Такую ситуацию словенцы посчитали благоприятной для введения платы за транзит через территорию страны.

Сегодня вливавшаяся в европейскую семью народов Словения стремится заявить о себе, пытается привлечь туристов, а принадлежащая ей несколько десятков километров морского побережья используются с максимальной эффективностью.

ИТАЛИЯ



венены - 150 толаров, а в Италии - аж 1650 лир. Потому и цены на цениках имеют как минимум три нуля.

БЕРЕГИТЕ КОШЕЛЬКИ

В Италии интуристов называют *il pollo* - "курица". А курицу, как известно, полагается ощипывать. Что итальянцы с успехом и делают. Чуть зазевались наша турист в обменном пункте в Риме - сумки с фотоаппаратом как не бывало. Другому в Помпеях залезли в карман.

Во Флоренции наша сопровождающая дает команду: "Сумки на живот!" Это значит, что в толпе замечены цыгане. Они умеют обшаривать карманы и сумки, прикрыть руку газетой. Обнажив искомое, карманник тут же передает добчу другому сообщнику. В Лидо-де-Езоло постояльцы предупреждают, что администрация отеля ответственности за оставленные в номере деньги и вещи несет.

В последнее время ухудшилось криминогенное обстановка на Апеннинских склонах: поток албанских беженцев. Итальянское телевидение ежедневно демонстрирует прибывающие в страну корабли, до отказа забитые албанцами. Поэтому неудивительно, что Италия принимает столь деятельное участие в регулировании албанского кризиса.

Справедливости ради следует отметить, что стремление прибрать к рукам то, что плохо лежит, является чертой интернациональной. В этом плане показателен случай, произошедший с нашей туристической группой в Будапеште. По дороге на завтрак был "шведский стол", а на обратном пути каждый получал на тарелке свою порцию колбасы и сыра. Оказывается, в прошлый раз кто-то забрал себе в сумку всю колбасу со "шведского стола".

ЮГ И СЕВЕР

Национальный характер русских и итальянцев имеет некоторое сходство. Общим является, в частности, тяга к социалистическим идеалам. Италия



была единственной развитой страной Запада, где коммунистическая партия имела широкую поддержку в массах и представляла собой реальную политическую силу. На стенах итальянских домов и сегодня напоминают коммунистические символы.

Общими для наших стран являются и социальные проблемы: уличная и организованная

преступность, коррупция, наркомания, безработица, обнищание населения. Особенно неблагополучно в социальном плане южная часть Апеннин, где выше уровень безработицы и преступности, а на улицах можно увидеть нищих.

Следует отметить, что промышленный Север и сельскохозяйственный Юг страны заметно контрастируют друг с другом. В сравнении с северянами южане более темпераментны и непосредственны. Если на Севере итальянцы никак не реагируют на появление туристов, то гуляющие по набережной Неаполя местные жители радостно приветствуют наш автобус.

Возле железнодорожного вокзала замечаем скопление сомнительной публики, много негров. Нас тоже заметили и осматривают оценивающим взглядом. Подъезжая к стоянке, видим совершенно "загашенную" наркоманку неопределенного возраста. Захажив в руке пачку лира, она выпрашивает деньги у водителя машин.

В южных городах бросается в глаза обилие мусора на улицах. И дело вовсе не в отсутствии дворников. Говорят, они здесь есть. Просто местные жители не задумываются, швыряя мусор куда попало. И появление туристов, которые кладут бумагу в карман или несут в руках, чтобы выбросить в урну, их очень удивляет.

Не обращают внимание здесь и на правила дорожного движения. Водители едут на красный свет. За это предусмотрена штраф в пятьсот тысяч лир, но полиция закрывает глаза на подобное нарушение. Впечатление такое, что стражи порядка заняты только наложением штрафов на незаконную парковку.

Под стать водителям и мотоциклистам, которых в Италии так же много, как в Голландии велосипедистов. Благо управляет мотоциклом здесь можно не иметь водительских прав. Но если мотоцикл сбивает машина, виновных всегда признают автомобилиста.

Подростки и молодежь развлекаются тем, что бросают камни в проезжающие машины. Это уже повлекло гибель нескольких человек...

В последнее время на житом Севере определенное распространение получили сепаратистские тенденции.

КРИК ДУШИ

«ТАК И НЕ ЗАРАБОТАЛИ ПРАВА ЖИТЬ ПО-ЛЮДСКИ...»

Дорогая редакция!
В газете пишу впервые, и, быть может, что-то скажу не так, но сил уже не хватает на такую жизнь.

Накинули власти нам петлю на шею и потихоньку затягивают. А скоро и затягивать будет не нужно - люди начнут это делать сами. Сколько можно душить нас квартплатой?

Кому-то удобно выезжать из трудных ситуаций на шеях людей. Но хотя бы подумали, как этим людям выжить. Если отдача квартплаты, то ижать, простите, становится нечего - одна вода, а на хлеб милостыню, просим. А ее, милостыню, скоро просит: будет не у кого - не станут давать, да и сейчас всем дают, хоть запросясь.

Но если не удастся за квартиру, то пойдешь жить в подвал с крысами. Мы и жизнь в Сургуте начинали, можно сказать, в подвалах. И к тому же пришли?

Тогда хоть стройка только начиналась. Отработали здесь сплона, но, видимо, так и не заработали права жить по-людски. На стройке Сургута мы с 1963 года, поднимали город по колено в грязи, работая преимущественно вручную. И вот, под старость получили...

Почему наши люди, как безмолвные бараны, молчат? Почему человек, похоронивший близкого, вынужден платить дополнительно за какие-то "лишние" квадратные метры? А в глаза нам говорят: не можете платить - меняйте квартиры. Сколько здоровья отнимет эта перетряска? И так на каждый день встрысок хватает.

Стыдно за всех нас и за такую жизнь!

В газетах, по телевидению и радио только и рассуждают, как бы содрать налоги с людей. С них проще, когда никто ничего не производит. И что толку, что наша Сибирь богата? Да и богатства скоро не останется. Все раздадим за бесценок дракорум. Край богатый, а мы нищие, но за квартиру давно уже больше всех в стране платим.

Не только пенсионеры страдают, страдают и вдовы, и малоимущие с детьми, но те же пенсии и пособия даже никто не заикнется добавить.

Пенсионер, в Сургуте с 1963 года.

ОТ РЕДАКЦИИ. Автор письма пожелал остаться неизвестным. Но этот крик души, пожалуй, отражает общий эмоциональный настрой той части наших граждан, которая наиболее болезненно ощущает на себе последствия реформ - в основном людей пожилого возраста, пенсионеров. Тех, кто поднимал наш город и отдал ему лучшие годы жизни.

Андрей МАРКИН.

На снимках: на улицах Венеции; знаменитые венецианские гондолы.

Фото автора.

АООТ Торговый Дом «РосАвто» ПРОВОДИТ РЕОРГАНИЗАЦИЮ путем изменения организационно-правовой формы в ООО Торговый Дом «РосАвто».

Требования кредиторов принимаются в течение 2-х недель.

